## 米沢市名誉市民我妻榮没後50年·我妻榮記念館開館30周年記念事業 寄附金募金ご協力のお願い(募金趣意書)

謹啓 時下、益々ご清祥のこととお慶び申し上げます。 皆様には平素から格別のご高配を賜り、心から御礼申し上げます。

令和4年は我妻榮記念館開館30周年を迎えました。また、令和5年は米沢市名誉市民である我妻 榮先生の没後50年の節目の年を迎えます。

米沢市においては上杉博物館や市立図書館を中心に我妻榮先生を始めとする郷里の先人顕彰の活動を進めており、当米沢有為会においても我妻榮先生の生家である我妻榮記念館を中心に先人顕彰の活動に取り組んでおりますが、この二つの節目の年を好機と捉え、郷里置賜の方々のみならず、県内外の方々にも改めて我妻榮先生を知っていただくための記念事業と記念行事を行いたいと思いますので、よろしくご理解とご協力をお願い申し上げます。

ご承知の通り我妻榮先生は東京帝国大学法学部に入学され、30歳のとき同大教授、1945年に法学部長、後に名誉教授となられました。その間、伝統的な法律学に社会学的方法を取り入れ、今日の民法学の基礎を築かれただけでなく、戦後新しい憲法を基にした民法案の起草に指導的な立場で加わり、旧民法の「家制度」の廃止と家族法の民主化等に大きな役割を果たされました。

戦後東京大学を退職された後も法律学の研究に精力的に取組んで活躍されました。民法学だけでなく、広く社会に関心を向けられ、福島の原子力損害等に対応した原子力損害賠償法について60年前にその道筋を整えられたのも我妻榮先生でした。

このように近代日本建設の功労者である我妻榮先生の没後50年を機に皆様と共に顕彰して参りたいと願い、皆様のご意見も頂戴しながら、下記の記念事業に取り組むことといたしました。

- (1) 没後50年を機に我妻榮記念館前に銅像(胸像)を建立する。
- (2) 命日である令和5年10月21日に記念式典と記念講演会を開催する。
- (3) 我妻榮先生の特別展を開催する。

これらの事業の費用として皆様にご寄附をいただきたく、よろしくお願い申し上げる次第です。この寄附金の多くは、主に上記の(1)我妻榮先生銅像建立のために使わせていただくことになりますが、この銅像は、米沢出身の彫刻家桜井祐一氏の作品で、先生を直接モデルにして制作したものです。50年前の我妻榮先生がお亡くなりになる1か月前に県立米沢興譲館高校にて銅像除幕式が催され、我妻榮先生がその式に参列して挨拶されました。先生はこの像をご覧になって、「大変厳しさを持っている。気力に満ち満ちている」、「生徒に何らかの意味で励ましになれば本望です」と印象を述べられました。その後ひと月あまりで先生はお亡くなりになりましたが、この度の胸像はこの時の胸像と同じ石膏型から鋳造するものです。

50年ぶりに新鋳造するこの銅像は先生を顕彰するのにふさわしく、生家の趣に花を添える記念になるものと思います。銅像建立後に記念館にお出でいただく方々には、我妻榮先生の生前のままのお姿をご覧いただけるようになり、先生を偲び、勇気づけられるものと思います。

本当に大変な世情ではございますが、ひとつよろしくお願い申し上げます。

なお、「米沢市名誉市民我妻榮没後50年・我妻榮記念館開館30周年記念事業」寄附金募金(募金趣 意書)の実施要項は、別紙「特定寄附金募金目論見書」の通りですので申し添えます。

謹白

公益社団法人 米沢有為会 会 長 平 山 英 三

## 米沢市名誉市民我妻榮没後50年·我妻榮記念館開館30周年記念事業 特定寄附金の募集に関わる目論見書

## 1. 募集理由

我妻榮記念館は今年開館30周年を迎えました。また、来年は、米沢市名誉市民である我妻榮先生の没後50年を迎えます。この記念すべき二つの節目の年を迎え、以下の記念事業を行います。

- (1) 没後50年を機に我妻榮記念館前に銅像(胸像)を建立する。
- (2) 命日である令和5年10月21日に記念式典と記念講演を開催する。
- (3) 我妻榮先生の特別展を開催する。

上記事業の費用として寄附金を募集します。この寄附金は主として(1)の我妻榮 先生の銅像建立等のために用いられます。なお、本寄附金は税制優遇の対象となります。

- 2. 募金総額 300万円
- 3. 募金金額 個人: 一口 5,000円 できれば2口以上お願いします。 法人: 一口 20.000円 口数に上限はありません。
- 4. 寄附者名 「米沢有為会会誌」にご芳名を掲載させて頂きます。
- 5. **募集対象** 本事業に賛同する米沢有為会会員、米沢興譲館同窓生、 法曹界の方々、その他賛同者
- 6. 募集期間 個人、法人とも:2022年11月1日~2023年9月30日
- **7. 募金使途** 当該事業(1)~(3)の費用に充当します。
- 8. 申込方法 郵便局の下記口座

口座記号番号:00120-1-763769

加入者名:公益社団法人 米沢有為会

寄附を行って頂く方の氏名、住所を確認するために、郵便局に備え付けの振込用紙、又は、米沢有為会配布の振込用紙をご利用ください。なお、現金で振込の場合、通帳、カードがないと振込手数料以外に別途110円の手数料を要します。